



Nr.4914/2749/09.05.2024

Informare privind rezultatul verificărilor efectuate de comisia mixtă de control interinstituțional în vederea reducerii până la eliminare a riscurilor pentru sănătatea umană transmise prin alimente de origine animală și non animală în perioada Sărbătorilor Pascale

Pentru optimizarea activității de control în perioada Sărbătorilor Pascale, în data de 19.03.2024 și în data de 16.04.2024 au fost organizate două sedințe ale comisiei mixte interinstituționale în care s-a stabilit un program comun de control care să prevină până la eliminare riscurile pentru sănătatea umană, riscuri asociate consumului de alimente de origine animală și nonanimală. S-au constituit echipe mixte de inspectori din cadrul instituțiilor implicate, respectiv Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Arad, Direcția Agricolă Arad, Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor Arad, Inspectoratul de Poliție Arad-Serviciul de Investigare a Criminalității Economice, Direcția de Sănătate Publică Arad și Instituția Prefectului.

Conform programului, au fost organizate acțiuni comune de control în perioada 22.03.2024 - 29.03.2024 și 24.04.2024-02.05.2024, în târguri, piețe agro-alimentare și în unități de producție și comercializare a produselor alimentare cu caracter specific.

Controalele organizate au avut ca obiective generale verificarea:

- igienei spațiilor de producție, depozitare, comercializare a produselor alimentare de origine nonanimală și/sau animală;
- gestionării deșeurilor alimentare;
- modului în care sunt retrase de la comercializare produsele alimentare care prezintă neconformități.
- respectarea programele de autocontrol întocmite de operatori;

Inspectorii au acordat o atenție deosebită modului în care se transportă produsele alimentare specifice perioadei, dar și animalele destinate sacrificării, cum sunt respectate bunăstarea la sacrificare, modul în care se obține, depozitează, transportă și valorifică carnea de miel, precum și alte produse de origine animală și nonanimală.

În cadrul acțiunilor de control fiecare instituție a constatat și aplicat măsuri specifice, conform domeniului de competență, astfel:

Inspectorii din cadrul **Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Arad** au verificat un număr de 201 unități înregistrate/autorizate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor (carmangerii, supermarket-uri, piețe agroalimentare, centre de sacrificare temporară a mieilor, unități de procesare, depozitare, valorificare a produselor alimentare de origine animală și nonanimală, precum și unități de alimentație publică) unde au fost identificat următoarele neconformități:

- manipulare necorespunzătoare a produselor alimentare;
- comercializarea produselor alimentare în spații neautorizate;
- depozitare necorespunzătoare;
- trasabilitate necorespunzătoare

Pentru nerespectarea condițiilor stabilite de legislația sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor în vigoare, au fost aplicate 56 sancțiuni contravenționale în cuantum de 425800 lei și a fost reținută oficial, în vederea denaturării, o cantitate de 164,5 kg.

Precizăm, deasemenea, că la nivelul județului Arad au funcționat 7 unități de sacrificare a mieilor, din care 2 autorizate conform Ord. 57/2010, 2 autorizate conform Ord. 35/2011 și 3 centre de sacrificare autorizate temporar, unde au fost sacrificate un număr de 1.077 capete.

Serviciul de Investigare a Criminalității Economice a executat 9 acțiuni interinstituționale, a aplicat un număr de 3 sancțiuni contravenționale în valoare totală de 15.000 lei și a confiscat suma de 573 lei.

Direcția de Sănătate Publică Arad a participat la 16 controale comune în piețe agroalimentare și în diferite unități de comercializare a produselor specifice sărbătorilor





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
ARAD

pascale. Conform Protocolului pentru delimitarea atribuțiilor de control, competențelor și responsabilităților autorităților în domeniul controlului oficial al alimentelor, au fost verificate condițiile igienico-sanitare de desfacere de produse alimentare. În urma constatărilor s-au aplicat un avertisment pentru nemontarea sursei de apă cu jet ascendent în incinta pieței și o amendă contravențională în valoare de 5.000 lei pentru neîntreținerea de către proprietar sau administrator în stare de curățenie a instalației interioare de distribuție a apei potabile.

Echipele de control din cadrul **Direcției Agricole Arad** au întocmit un număr de 9 procese verbale de control, fiind făcute verificări pe domeniul legume-fructe în piețele din municipiu și județ unde au fost verificați un număr de aproximativ 220 de producători agricoli care dețineau atestat de producător și file din carnetele de comercializare completate la zi, iar eticheta produselor agricole a fost conform legislației în vigoare. Au mai fost verificați și 24 agenți economici care comercializau legume-fructe. Pe perioada desfășurării acțiunilor de control nu s-au semnalat nereguli majore.

Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorilor Arad a verificat un număr de 15 operatori economici, dintre care la 3 au fost constatate abateri. Principalele abateri constatate: produse cu elemente de identificare și caracterizare incomplete, proceduri nesigure în piețe agroalimentare și neafișarea prețului sau a prețului pe unitatea de măsură și nu au respectat prevederile Ordinului 201/2022 privind furnizarea de informații la comercializarea produselor finite/ mâncărurile furnizate de unitățile de restaurație colectivă. Au fost aplicate un număr de 4 sancțiuni contravenționale din care 3 amenzi contravenționale în valoare de 9.000 lei și un avertisment.

Prin efectuarea programului de controale constituit din echipele mixte considerăm că au fost reduse riscurile pentru sănătatea umană, transmise prin consumul de alimente de origine animală și nonanimală, nefiind înregistrate situații/eventimente negative în perioada Sărbătorilor Pascale.

Întocmit,
Stoia Ramona-Raluca

Director executiv,
Dr. Rosu Marcel

